## "13岁男生"网上威胁女童P裸照

#### 男子因猥亵儿童罪被判刑1年零9个月

□法治报记者 季张颖 法治报通讯员 童画

"他威胁我说要将我的照片P成 裸照,发到网上,让我的父母亲戚朋 友看到。我很害怕,只好听他的话做 一些'不好'的事。"在嘉定区未成年 性侵被害人"一站式取证"场所,经 过检察官和心理咨询师近2小时的 耐心引导,一起猥亵儿童案的被害 少女小玲终于敞开心扉。

近日, 嘉定区人民检察院对一 起利用社交网络猥亵儿童的案件提 起公诉,被告人刘某最终被法院以 猥亵儿童罪判处有期徒刑1年零9

#### 威胁将照片P成裸照

2017年,市公安局嘉定分局根 据线索发现,犯罪嫌疑人刘某涉嫌 通过QQ聊天软件猥亵女童。同年 6月6日,民警在刘某工作单位将 其抓获并带回派出所接受调查。

经查,自 2016 年起,刘某通 过 QQ 聊天软件,将自己伪装成一 个 13 岁男生,在网上结交未成年 的女孩,以谈恋爱为名,哄骗女孩 把自己的身份信息、照片等发送给 他。一旦拿到被害人生活照后,刘 某便撕下伪装,威胁将女孩的照片 P成裸照在网上传播, 甚至扬言将

裸照散发到女孩的学校、住宅附 近。因为害怕,被害少女只得按照 刘某的指令,做出自我猥亵动作, 并通过拍摄照片、小视频、视频聊 天等方式发送给刘某。

"我在'添加好友'的时候, 多数会选择年龄在14岁以下的女 孩,年纪大的女孩不好骗。"刘某 到案后供述。今年25岁的刘某于 2016年5月来沪务工,妻子在老 家,两人还育有一个3岁的女儿。

#### 检察机关提前介入

本案案发伊始, 嘉定检察院便 提前介入案件侦查, 引导公安机关 取证, 为后期固定证据、定罪量刑 做好充分准备。办案过程中,检察 官专门为小玲联系了心理咨询师全 程陪同。检察官还为小玲父母安排 了心理疏导,尽可能减少案件给这 个家庭带来的阴影。

除此案之外,该院近期还办理 了一起以招聘童星、检查身体为 名,引诱女童对自身实施猥亵的案 件。检察官指出,此类案件中,犯 罪嫌疑人多以手机、电脑等为载 体,通过 QQ、微信等网络聊天工 具伪造身份信息,以交友、建立恋 爱关系、童星审核等为名实施诱 骗,或以曝光裸照等言语恐吓威 胁。与传统猥亵犯罪相比,这类案

件借助虚拟网络对儿童实施猥亵, 其行为更具隐蔽性和广泛性,造成 的社会危害性有时更严重。

承办检察官介绍道, 中, 刘某就是利用儿童身心发育不 成熟,缺乏认知、判断能力,以威 胁发送裸照等方式哄骗被害幼女自 我猥亵并拍摄照片、视频, 就属于 强迫未成年人自我猥亵的行为。"

对于此类案件发生的原因,承 办检察官表示, 首要原因是未成年 人自我保护能力和安全意识不足, 警惕性不高,同时,部分家长没有 足够重视子女的上网问题, 对其上 网方式、内容、时间、对象等缺乏 有效监管和正确引导。

### 先扮"蛙人"再当"伏地魔" 花样小偷最后成"瓮中鳖"

□记者 陈颖婷 通讯员 顾承骁

本报讯 男子趟水过河入户盗 窃,翻箱倒柜之际恰遇房主归来, 未取一物匆忙潜逃,藏匿草丛 5 个 小时终被抓获。日前,松江区人民 检察院审查办理了该起案件。

2018 年 5 月某日晚, 史某背 着装满工具的书包来到松江某别墅 区外,他转了数次公交来此的目的 就是为了偷点值钱的东西。作为 "新手",史某决定冒一次险。

晚上9点,史某绕到一处没有 监控的防护栏边,掏出老虎钳,在 护栏上开了个口子。钻过护栏,眼 前出现一栋没有亮灯的湖心别墅。 史某将背包举过头顶,趟水过河来 到房子后院,发现底楼厨房窗户未 关,于是他戴上手套翻窗入户。

浑身湿透的史某看到厨房吧台 有两部手机,正纠结是否要偷取之 际,开门声不期而至,客厅大灯突 然亮起,原来是主人一家回来了。 史某立刻躲到冰箱旁边。主人一家 的脚步声来来回回, 史某屏住呼吸 不敢发出任何声响。终于等到脚步 声离远,他才飞快起身打开餐厅移 门,从阳台跨出去。

别墅主人听见异响来到厨房查 看,发现地上满是湿漉漉的泥脚 印,橱柜有翻动过的痕迹,立刻打 电话报警并让家人通知物业保安。 几名保安很快赶到,查看房屋后开 始在小区范围内寻找小偷。让人意 想不到的是,小偷宋某逃出屋后并 未走远,而是一动不动趴在后院的 草丛中躲避追捕。直至凌晨2点 多, 宋某才被众人发现, 此时他已 经在该处草丛趴了有5个小时。

宋某到案后对其入户盗窃的行 为供认不讳。日前,松江检察院以 涉嫌盗窃罪对其依法批准逮捕。

# 龙华新村打响 拆违"第一枪"

□记者 王湧 摄影报道

本报讯 6月14日开始,徐

汇区龙华新村拆违整治迈出了实 质性的一步。龙华新村建成于上 世纪50-70年代,居住条件差。

居民为缓解居住困难, 纷纷私自 搭建房屋,有三分之一的居民加 入"违建大军"。今年适逢"大调 研"工作开展。在调研走访中,不 少居民反应小区内大量的违法建 筑造成环境脏乱差,还引发安全、 卫生等一系列问题,占压燃气管 线、污水管道,侵占消防通道等现 象比比皆是。龙华街道拆违办与 居委会、业委会、物业公司共同成 立工作组,挨家挨户调查摸底,梳 理违法建筑的基本情况, 筛选出 占用燃气管线、违法出租经营等 17户作为第一批整治对象。而后, 居委会牵头开展了大量的走访和 劝说工作,终于顺利打响龙华新 村拆违"第一枪"。图为无人机加 入现场勘查与拆违

#### 度假区迎来高客流 政企警企合作应对

□记者 陈颖婷 通讯员 谈佳峰

本报讯 "端午"小长 假,上海国际旅游度假区又迎 来一波高客流。除位于度假区 内西侧的迪士尼乐园外, 位于 东侧香草园内的薰衣草节也颇 受游客青睐, 另外位于度假区 南侧的大通广场将对俄罗斯世 界杯的部分赛事进行转播,这 三处形成了度假区核心区内一 东一南一西三大热点活动。上 海迪士尼乐园管理方与度假区 管委会、度假区警方通过积极 有效的政企、警企合作, 开展 客流疏导和治安整治,确保了 游园秩序的安全、有序。

度假区内大量采用电子警 察非现场执法,在驶入度假区 区域后,车辆不能随意停车上 下客, 听从交警和工作人员指 挥,有序停入各个停车场,停 车后牢记停车场名称及停车区 编号。度假区警方始终保持对 "黄牛"等治安问题高压整治 态势不减, 采取行政处罚和法 制宣教并举的方式开展打击。

#### 驾车撞坏信号灯逃逸 监控视频锁牢肇事者

□见习记者 王川 通讯员 蔡婵静

本报讯 一车辆在行驶中 撞歪交通信号灯,司机眼看没 人于是调头就逃。宝山警方从 摄像头入手找到肇事者。因涉 嫌交通肇事逃逸,警方对其处 以罚款 1500 元,记 12 分,并行 政拘留 15 日,此外肇事者还要 承担事故中的损害赔偿。

6月9日18时10分许,宝山 公安分局交警支队接110报警: 殷高西路高跃路路口西南角有 一根人行信号灯杆被一辆货车 撞歪。交警到场后发现该车已

不在现场,报警人薛先生向民 警提供了涉嫌肇事车辆的号 牌,经查属于一辆小型厢式货 车。属地交警随即会同支队勤 务路设大队联合展开调查。在 宝山公安分局高境派出所的协 助下,获取现场监控视频。

民警由车辆号牌入手,查 询到了该车的基本信息,并通 过查询该车历史违法记录,发 现近期内有一名驾驶人谭某驾 驶该涉事车辆有过一次现场处 罚的违法行为。在民警的问询 下, 谭某终于承认了其当天在 殷高西路高跃路路口撞击人行 信号灯杆后逃逸的行为。

#### 广富林遗址公园开园在即 警方找问题定方案

为迎大客流做准备

□记者 陈颖婷

本报讯 受市民关注的松江广富林遗 址公园,经过前段时间的压力测试,即将 正式开园迎客。在为期三周的压力测试 中,松江警方在大客流安保中开展大调 研,发现并解决了一系列问题,为景点开 园带来的大客流做好充分的准备。

龙源路是通往广富林遗址公园南北向 的主要道路之一, 为应对开园后可能带来 的巨大车流量,松江公安分局经过调研和 测量,发现原先为双向二车道的龙源路路 幅宽度尚存有余量,于是制定方案,对路 面标线渠化进行重新规划, 龙源路的通行 效率和蓄车能力由此增加一倍, 有效缓解 拥堵的同时,也提高了安全系数。

广富林遗址作为上海之根, 不少游客 从市区甚至是外省市驱车赶来。压力测试 期间,警方发现自驾游客占比很大,于是 在前期已经开放的常规停车场基础上,将 附近郊野公园的若干停车场纳入备用停车 区。为此松江公安交警部门制作了一批停 车引导指示牌,在外围就开始引导、分流车

此外,松江警方在公园周边道路增配 了多套电子警察,主要用于抓拍道路违法

公园内的安全同样是警方关注的重 点。压力测试期间,执勤民警发现园内一 广场有一排水沟,顶部并无封盖,容易引 发踏空事故。经过沟通,园方听取建议, 在排水沟上方加装井盖,排除隐患。另 外,在民警建议下,园方将探头附近浓密 的树枝逐一修剪干净, 使所有探头保持最 优视角。

#### 亲戚组团卖假红酒

案值达70余万元

□记者 胡蝶飞 通讯员 顾晗玉

本报讯 苏某、代某等人通过 电话联系和淘宝网店渠道专门售卖 "Penfolds"和"RAWSON'S RETREAT"品牌系列假葡萄酒, 案值达 70 万余元。近日,虹口区 人民检察院以销售假冒注册商标的 商品罪对苏某、代某等人提起公

一直在福建厦门经营着葡萄酒 生意的苏某发现售卖假酒是一条快 速致富的"好路子",一心想着占 小便宜的他蠢蠢欲动。2017年5 月, 苏某联系上了进货上家"老 王",开始购进"Penfolds"牌葡萄 酒 BIN389、BIN407、BIN707 以 及"RAWSON'S RETREAT" 等系列假酒,同时雇用自己的姑父 及多名"小工"对葡萄酒加贴中文 标签、重新封装,并先后通过淘宝 网店、电话联系客户等方式销售牟

代某对卖假酒获得暴利颇为心 动眼馋,于是他多次同苏某联系, 从苏某处低价购得"Penfolds"和 "RAWSON'S RETREAT"假 葡萄酒,并拉上自己的姐夫,表妹 夫"入伙",先后在淘宝网上注册 "欣怡红酒"、"君宝红酒"两家网 上商铺销售假葡萄酒, 谋取差价。

2017年9月,经依法审查查 明, 苏某、代某等人在仓库内贮存 的用于销售的假冒 "Penfolds"品 牌系列和"RAWSON'S RE-TREAT"品牌的葡萄酒共计价值 人民币 70 万余元。

据了解,在办理一系列假冒 "Penfolds"品牌葡萄酒的销假案件 中, 虹口检察院航运(金融)科检 察官认真履行检察职能,对案件进 行全面审查,通过引导公安机关补 侦, 追加认定已销售金额 300 余万 元,对侵犯"Penfolds"品牌商标 权的犯罪嫌疑人形成有力的指控。 同时,检察官也积极参与犯罪嫌疑 人和 "Penfolds"品牌商标权利人 之间的调解工作,尽力为商标权利 人争取赔偿, "Penfolds"品牌商 标权利人获赔 160 万元。

澳洲富邑葡萄酒集团授权代 理商易富(上海)贸易有限公司 对检察机关认真、高效地审查案 件、有效维护商标权利人的合法 权益表示衷心感谢,并赠送了 "促经济发展、为企业保驾护航" 的锦旗。虹口检察院表示,检察 机关将持续加大知识产权保护力 度,保护企业合法利益,服务经 济社会发展。